

增强国防观念和防空防灾意识

我市开展2025年防空警报统一试鸣暨国防动员宣传教育活动

本报讯(记者 潘家栋)为增强全民国防观念和防空防灾意识,9月18日上午,市国防动员办公室依据《中华人民共和国人民防空法》,按照全省统一部署,开展了2025年防空警报统一试鸣暨国防动员宣传教育活动。

据了解,按照全省统一部署,我市于9月18日上午10时00分至10时31分在全市范围内

进行了防空警报试鸣,全市100余台防空警报器同时鸣放防空警报信号。试鸣活动分为预先警报、空袭警报和解除警报三个阶段。

活动当天,市国防动员办公室在平桥区前进广场设立了宣传咨询台,摆放了宣传展板、人防物资器材,悬挂了宣传横幅,发放了《防空防灾知识读本》及印有

国防动员标识和人防标识的环保袋、扇子、围裙等宣传品。人防专业队员、工作人员通过现场讲解、互动问答等方式,向市民普及了国防知识、防空防灾知识及各类常见突发事件的危害和应对方式。活动当天,共接待咨询群众500余人次,发放宣传资料、宣传品800余份,取得了良好的宣传效果。



9月17日,一批学员正在商城县锦程培训学校进行电工培训。近年来,商城县为提升群众就业技能,将家政、电工、美容、养老护理等培训班开到群众“家门口”,方便大家学习实用技术。
本报记者 李浩 摄

让科学的种子在老区生根发芽

科普大篷车大别山区联合行动举行

本报讯(记者 马迎春 通讯员 桂英)在全国科普月的热烈氛围中,一场连接鄂豫皖三省的科普联动活动,为大别山革命老区的青少年送去了一场科技与红色文化交融的盛宴。9月16日,由豫鄂皖三省科技馆联合主办的科普大篷车大别山区联合行动在湖北黄冈麻城启动,次日科普大篷车驶入河南信阳新县,在该县城关第一小学拉开河南首站活动帷幕。

活动现场,科技魅力与红色底蕴交织碰撞,设置的多个特色环节让孩子们沉浸式感受科学乐趣——

机甲大师体验区里,孩子们操控机甲完成对战任务,在调试与挑战中触摸人工智能的前沿;

红色电影放映区循环播放大别山革命历史片段,让科技体验成

为传承红色基因的载体;

机器狗表演无疑是现场焦点,随着指令下达,它灵活完成列队行进、音乐舞蹈、障碍穿越等特技,精准流畅的动作引得师生阵阵欢呼;

“科普实验玩转课堂”上,孩子们变身“小小科学家”,亲手操作理化实验,将书本上的抽象知识转化为生动实践;

车载展品区前人头攒动,新奇的科技装置让孩子们驻足探索,不时发出惊叹……

“以前只在课本上见过的知识,今天亲手摸到、亲眼看到了!”一名学生兴奋地说,“活动点燃了我探索科学的热情,也让我立下了深耕学问的志向。”

市科协相关负责同志表示,此次三省联合行动打破了行政区

域壁垒,实现了科普资源的深度融合共享,既丰富了信阳市全国科普月活动的内容,更为区域科普协同发展提供了有力支撑。

据了解,该活动是三省科技馆响应国家提升全民科学素质号召的具体实践,得到中国科技馆的关注与倡导。新县站活动结束后,科普大篷车还将前往安徽宿松,让更多大别山区青少年共享科普红利,让科学的种子在老区土地上生根发芽。

“作为科普工作的创新形式,科普大篷车跨省联动正通过资源整合与优势互补,将科学精神与红色传承融入老区青少年的成长历程,为革命老区的人才培养与发展注入科技动能。”市科技馆相关负责同志坦言。

“跟着排球去旅行”

我市两大景区为省女排联赛送上专属礼遇

本报讯(记者 周涛)记者昨日从市文化广电和旅游局获悉,2025年河南省女子排球城市联赛已于日前在郑州开赛,赛事着力打造“全员排球”模式并深度融合“体育+文旅”,河南省文化和旅游厅策划了“跟着赛事去旅游”精品线路,组委会亦推出“跟着排球去旅行”消费主题。为响应这一号召并回馈参赛者及支持者,2025年9月15日至12月31日,我市鸡公山、南湾湖两大知名景区推出专属旅游福利。

作为国家5A级景区、中国四大避暑胜地之一,鸡公山景区有“青分楚豫、气压嵩衡”之称,以“山明水秀、泉清林翠、气候凉爽、风景幽奇”而驰名中外。优惠期间,运动员、裁判员、赛事官员凭有效证件免门票入园,随行球迷凭赛事票根享受门票半价。南湾湖景区则以湖光山色、天然生态闻名,是著名旅游胜地。景区山清水秀,景色宜人,湖面水域面积达75平方公里,湖中61座岛屿错落分布,景色各异。优惠期间,运动员、裁判员、赛事官员持本人有效证件原件免景区门票(交通费自理)。

此次“跟着排球去旅行”信阳景区专属福利活动,旨在让联赛的参与者与关注者在激烈角逐之余,便捷畅游信阳秀美山水,深度体验“一赛一城一特色”的文旅魅力。



药品安全“共治”为要

周涛

家庭药箱里的常备药是否过期?朋友圈的“神药”宣传能否轻信?社区药店的执业药师是否在岗?这些看似细微的问号,实则连着千家万户的健康底线。药品安全是最严格的民生底线,监管部门的“铁腕”与“智慧”缺一不可。

从新修订《药品管理法》实施到药品追溯体系全覆盖,从飞行检查常态化到“互联网+监管”模式创新,监管部门以“零容忍”态度筑牢安全防线。但面对制假售假手段翻新、网络售药监管难题,仅靠政府部门“单打独斗”远远不够。正如淮河治理需要上下游协同,药品安全治理也需构建“企业主责、政府监管、社会协同、公众参与”的立体网络。企业作为药品安全第一责任人,必须将道德血液注入生产经营全过程。从原料药质量控制到成品检验放行,从冷链物流管理到不良反应监测,每个环节都是生命防线。当企业把合规内化为发展基因,安全才有真正的源头保障。

公众既是药品安全的受益者,更应成为积极的参与者和监督者。老年人要警惕“免费义诊”背后的假药陷阱,年轻人需防范社交平台的虚假医药广告,家长应学会识别儿童用药的禁忌成分。当乡村诊所的医生能准确识别过期药品,当社区大妈懂得通过正规渠道购买慢性病药,当每个家庭都建立起科学的药箱管理习惯,涓滴之力必将汇聚成守护生命健康的磅礴伟力。这既是监管为民的初心所在,更是健康中国建设最坚实的根基。